
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE MUNICIPAL DO PIQUERI

- Biênio 2022/2024 –

● Local: Parque Piqueri – Rua Tuiuti, 515 – Tatuapé;

● Data: 30 dias do mês de julho do ano de 2023;

● Horário: 10:00 às 12:00 horas.

I.PAUTA:

● Item 01: Leitura da Ata da 11ª reunião ordinária, realizada em 11 de julho de 2023;

● Item 02: Informes;

● Item 03: Atualização sobre as atividades de restauros e reformas previstos para o

Parque, ação para participação social do planejamento do parque e canais de comunicação ;

● Item 04: Pauta e data da próxima reunião.

II. DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

Item 01: Leitura da ata da 11ª reunião ordinária realizada pela conselheira secretária, que

será enviada posteriormente para que os(as) conselheiros (as) contribuam e aprovem pelo

email, conforme regimento deste CG. Após as devidas adequações ou correções

consequentes, será remetido via email no formato pdf à coordenadora do CG para

encaminhamento à SVMA, conforme procedimento também previsto no regimento.

Item 02: Assuntos adiantados no grupo de wpp do CG foram comentados e reiterados no

momento de informes desta reunião. O primeiro, conselheira Rosangela informa que tomou

conhecimento de curso sobre Bacias de Drenagem da UMAPAZ, em que parte da

programação está prevista uma imersão no Parque Piqueri. Talvez interesse que alguém

participe para maior apropriação sobre os aspectos inerentes ao parque.

Conselheira Iná registrou observações sobre a intervenção da subprefeitura da Moóca

realizada no parque durante o mês de julho, na região acometida pelo desabamento do

muro de arrimo, bem patrimonial, cujas fotos foram postadas no wpp pela administradora

para conhecimento deste CG. Considera ótimo o apoio da subprefeitura, porém apresenta

preocupação sobre sua orientação, pois trata-se de área de interesse arqueológico e tem

estrutura de tijolos de interesse à pesquisa. Logo, o DPH/CASP deveria ser comunicado. A

conselheira solicita mais detalhes para preservação dessa estrutura e informações sobre

quando os trabalhos terão continuidade.



Mesma conselheira também reitera informes sobre a casa da administração do Parque

Piqueri, onde relata ter recebido em NPRC/DPH o processo SEI 6027.2019/0004944-2 da

casa da administração do Parque de 2019, encaminhado por CPPABI/SVMA. Na ocasião

(2019) tinham as diretrizes preliminares de intervenção na casa. Ainda deverá se inteirar das

atualizações, mas ainda procederá à avaliação cuidadosa e criteriosa.

Item 03: Conselheira Iná reitera sobre os encaminhamentos de restauros ocorridos no grupo

intersecretarial, SVMA e SMC. Informa que o engenheiro André da DIPO/SVMA encaminhou

projeto para escoramento do muro. O coordenador de parques da SVMA Vinicius,

comunicou que estão aguardando o material, madeiramento, para providenciar o

escoramento do muro.

Conselheira Rosangela solicita que sejam enviadas fotos alusivas às diversas reformas e

restauros no parque, para que possa comunicar aos frequentadores, via rede social, sobre as

obras que, de alguma forma, interferem na paisagem, no trânsito e usufruto de algumas

áreas do parque.

A mesma conselheira também sugere, para dar encaminhamento e em complementaridade

aos vários diagnósticos realizados no parque, tanto pelo CG quanto por alunos da USP e

Flávio Elias - Síndico do Verde, a realização de consulta aos frequentadores sobre as

mudanças que gostariam de assistir no parque. Todos os(as) conselheiros(as) concordaram

em realizar uma ação de escuta, por meios de caixas para coletas de sugestões dos

frequentadores, mobilizados pelos(as) membros(as) do próprio CG durante a próxima

reunião ordinária. A sugestão foi acolhida e aprovada por unanimidade.

tem 04: A próxima reunião, agendada para dia 03 de setembro às 9 horas, no formato

presencial. Constará da pauta: Informes e ação de coleta de contribuições e sugestões dos

frequentadores sobre mudanças desejadas para integrarem o planejamento do parque

organizado pelo CG posteriormente.

III. ENCAMINHAMENTOS:

● Aprovação e envio da ata da 11ª reunião ordinária à SVMA, via SEI, pela

coordenadora Liliane;

● Postagem no instagram sobre restauros reformas, além do convite à ação da coleta

de sugestões com frequentadores na próxima reunião ordinária ;

● Continuidade do acompanhamento e providências conjuntas das Secretarias para os

restauros prioritários no Parque;



● Realização da reunião ordinária agendada para dia 03 de setembro de 2023, no

formato presencial, das 09 às 12 horas, no Parque Piqueri.

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, Administradora Liliane

encerrou os trabalhos da 12ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Municipal

do Piqueri.

Estiveram presentes os(as) conselheiros(as): Eduardo de Febo, Edimilson souza Rodriguês,

Iná Rosa da Silva, Liliane de Andrade, Rosangela de Martins de Araujo Rodrigues, Pedro

Matheus Gomes Matias Fausto e a frequentadora: Natália Vela Martins.

Após aprovação a ata será digitalizada e encaminhada via SEI (Sistema Eletrônico de

Informações).

São Paulo, 30 de julho de 2023.


